

День Пушкина в Калининграде

6 июня, в день рождения Александра Сергеевича Пушкина почитатели гения русской литературы по традиции собрались в Калининграде в сквере у памятника поэту. Звучали стихотворения и романсы на его стихи. В день рождения Пушкина отмечают российский государственный и международный праздник, посвящённый русскому языку. В Российской Федерации праздник учреждён в 2011 году, в ООН – в 2010 году. Калининградская область – это знаковое место для семьи писателя. Отсюда родом далекий предок Александра Сергеевича – Ратша, и здесь же в первую мировую войну погиб один из его потомков. Калининградское общество почитателей Пушкина считается одним из самых активных в нашей стране.

Задолго до начала открытия праздника здесь, в пушкинском сквере, начали собираться почитатели поэта.



Члены Союза писателей России, замечательная поэтесса [Татьяна Тетенькина](#) и председатель Калининградского регионального отделения общероссийской общественной организации «Союз писателей России» [Александр Малышев](#).



Владимир Вахрамеев – журналист.

– Владимир, а что Вы скажите о Пушкине?

– Прежде всего, неделю назад я был в Риге, на днях русской культуры. Рижские литераторы, прозаики, поэты просили передать калининградским писателям самый пламенный привет и равняться на Пушкина.



Председатель Калининградского общества почитателей А.С. Пушкина, заслуженный учитель России **Владимир Морар**.

– Владимир Алексеевич в сегодняшний праздник, в день рождения Александра Пушкина, что Вы можете сказать об этом?

– Знаете, по-настоящему Пушкин уже сам всё рассказал о себе. И о нём очень хорошо сказано:

«Пушкин – наше всё!» Вот для примера, я сегодня покупал цветы, меня спросили: «Куда идёте?» «К памятнику Пушкину». И женщина, которая продавала цветы, сказала: «Передайте Александру Сергеевичу привет!»»



Перед открытием праздника в исполнении областного оркестра русских народных инструментов под руководством Андрея Степаненко зазвучал изумительный вальс Хачатуряна и в нарядах пушкинской эпохи молодые дарования, ученики 26-й калининградской школы исполнили танец.



А зрители с огромным наслаждением наблюдали за происходящим.

Вышедшие к микрофону ученики 26-й калининградской школы читают стихи Пушкина:



*Не множеством картин старинных мастеров
Украсить я всегда желал свою обитель,
Чтоб суеверно им дивился посетитель,
Внимая важному суждению знатоков.*



*В дверях эдема ангел нежный
Главой поникшею сиял,
А демон, мрачный и мятежный,
Над адской бездною летал.*



*Погиб поэт! – невольник чести, –
Пал, оклеветанный молвой,
С свинцом в груди и жаждой мести,
Поникнув гордой головой!..*



И снова звучит вальс Хачатуряна и наши замечательные ученики 26-й калининградской школы исполняет танец.



Ведущая праздника предоставляет слово временно исполняющему обязанности министра по культуре и туризму Калининградской области **Андрею Ермаку**.

– Поздравляю всех этим всенародным праздником. Нам невозможно оценить значение Пушкина для русской культуры. Мы начинаем читать Пушкина с детства, с его сказок, потом идёт школьная программа, а в зрелом возрасте мы по-иному уже оцениваем те произведения Пушкина, которые, казалось бы, знакомы нам с детства, а здесь звучат уже по-иному. К примеру, перечитывая Евгения Онегина, а я его перечитываю примерно раз в год, это самое любимое моё произведение его, и каждый раз я открываю у него какие-то новые и новые грани. Это основатель и родоначальник современного русского языка. Это первооткрыватель новых граней в русском языке, русской поэзии и прозе.



Председатель Калининградского общества почитателей А.С. Пушкина, заслуженный учитель России **Владимир Морар** поздравил всех с праздником и сказал, что ему приятно видеть здесь знакомые и незнакомые лица.

– Пушкин для нас всё!

И Владимир Алексеевич прочитал стихотворение Александра Пушкина.

Птичка

*В чужбине свято наблюдаю
Родной обычай старины:
На волю птичку выпускаю
При светлом празднике весны.*



Председатель Калининградского регионального отделения общероссийской общественной организации «Союз писателей России» (Балтийская писательская организация) **Александр Мальшев** поздравил всех с замечательным праздником литературной жизни России - днём рождения нашего великого поэта Александра Сергеевича Пушкина. Рождение будущего поэта Москва встретила непрерывным праздничным звоном своих "сорока сороков". Правда салют не был приветствием новорождённому Александру Пушкину - 26 мая 1799 года до второй столицы дошла весть о появлении на свет внучки императора Павла - Марии. Но история умеет по-своему отмечать важные даты: в России, в Москве явился в мир величайший поэт.

Александр Сергеевич с годами не отдаляется от нас, несмотря на прошедшие столетия, он всегда приближается к нам, так как в детстве мы читаем его сказки, в юношестве мечтаем послужить Родине. Единственное чего он не сделал - не дожил до старости.

Есть люди, чьё появление на свет мгновенной вспышкой озаряет век, соединяет всё, чему суждено было слиться и, предвосхищая будущее, включает в сферу своего огня многое из того, о чём время ещё не помышляло. Таков Пушкин.

*В день рождения Пушкина
Нам читают стихи*

*Льётся музыка грустная
Под звучанье строки.*

Я хочу, чтобы поэзия Пушкина радовала Вас, Ваших детей и Ваших внуков.



Заслуженный артист России **Николай Горлов** исполнил два романса.

В крови горит огонь желанья

*В крови горит огонь желанья,
Душа тобой уязвлена,
Лобзай меня, твои лобзанья
Мне слаще мирра и вина.*

*Склонись ко мне главою нежной,
И да почию безмятежный,
Пока дохнет веселый день
И двинется ночная тень.*



Я помню чудное мгновенье...

*Я помню чудное мгновенье:
Передо мной явилась ты,
Как мимолетное виденье,
Как гений чистой красоты.*



Калининградский поэт, член Союза писателей России **Анатолий Галенко** читал стихи Александра Сергеевича Пушкина и отрывки из своей поэмы о великом поэте.



Руководители областной детской библиотеки имени А. Гайдара внимательно наблюдают за происходящим.



Герман Бич с Людмилой Селезнёвой, секретарем Калининградского общества почитателей А.С. Пушкина, солисткой ансамбля «Песня-спутница Зои Куприяновой».



*Писатель и публицист
Герман Петрович Бич*

Добавить комментарий

Комментарии